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I. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

Yapılan yoklama sonucunda Genel Kurulda ço

ğunluğun bulunmadığı anlaşıldığından; 

19 . 1 . 1978 Perşembe günü saat 15.00'te topla 

nılraak üzere Birleşime saat 15.08'de son verildi. 

O : 1 

Başkan Divan Üyesi 
Başkanveküi Bingöl 

Mehmet Ünaldı Mehmet Bilgin 
Divan Üyesi 

Gaziantep 
Mehmet Kılıç 

BİRİNCİ OTURUM 

Açılma Saat! : 15.00 

BAŞKAN : Başkanvekili Mehmet (İnaldı 

DİVAN ÜYELERİ : Mehmet Bilgin (Bingöl), Mehmet Kılıç (Gaziantep) 

BAŞKAN — 19 ncu Birleşimi açıyorum. 

II. — YOKLAMA 

BAŞKAN — Yoklama yapılacaktır. 
(Yoklama yapıldı). 

BAŞKAN — Çoğunluğumuz vardır, müzakerelere 
başlıyoruz. 

IIL — BAŞKANLIK DÎVANININ GENEL K U R U I A SUNUŞLARI 

/. — Eskişehir Üyesi Ömer Ucuzal'ın, TRT'nin 
tutumu hakkında gündem dışı demeci. 

BAŞKAN — Cumhuriyet Senatosu AP Grup Baş
kanı Sayın Ömer Ucuzal, TRT'nin tutumu hakkında 
gündem dışı konuşma talep etmişlerdir. 

Buyurunuz Say m Ucuzal; kısa olmasını rica ede
ceğim efendim. 

ÖMER UCUZAL (Eskişehir) — Muhterem Baş
kan, değerli arkadaşlarım; 

Bir Anayasa müessesesi olan TRT'nin son gün
lerdeki tutumu, Anayasanın tespit ettiği hükümlere 
uymadan devam ettirilmektedir. 

Anayasanın 121 nci maddesinin 2 nci fıkrasında; 
«Her türlü radyo ve televizyon yayımlan, tarafsızlık 
esaslarına göre yapılır.» hükmü konmuştur. 

ABDULLAH KÖSEOĞLU (Kocaeli) — Yeni mi, 
yeni mi?.. Geçen sene yok muydu? 

ÖMER UCUZAL (Devamla) — Yoksa geçen se
ne, gelip söylemeniz gerekirdi. Vazifenizi bana hatır
latmaya hakkınız yoktur; herkes vazifesini yapar. 

TRT'nin Kuruluş Kanununun 2 nci maddesine 
baktığımız zaman, orada da aynı hükmü bir defa da
im görmek mümkündür ve yayınlar esasım teşkil eden 
2 nci fıkranın 7 nci bendinde de «Haberlerin toplan
ması, seçilmesi ve yayımlanmasında tarafsızlık meto
duna bağlı olmak» gibi hüküm vazedilmiştir. 

Değerli arkadaşlarım; 

Ayrıca bir yönetmelik var, tarafsız hareket ettiği, 
yetkililere biîdrrildiğl zaman karşımıza bir yönetme
likle çıkıp; burada, bir esası esbabı mucibe olarak 
göstererek, bizim «Hakkımızı yayından çıkardıkları
nı» söylüyorlar. 

«Siyasi parti gruplarının, başkan ve başkanvekil-
îerinin parlamento çalışmalarına ilişkin basın toplan
tısı, açıklama ve demeçleri...» Biz, ancak parlamento 
çalışmalarımız hakkında bir açıklama yaparsak, bir 
beyanat verirsek veya bir basın toplantısı yaparsak, 
Türkiye Radyo -- Televizyon müessesesi bunu bülten
lerine alacakmış. 
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Tatbikatta yanlışlık var. Aslında, zaten 359 sayılı 
Kanunun 13 ve 14 ncü maddeleri, parlamentonun ça
lışmalarını vatan sathına aksettirmek için, çalışma 
günleri saat 22,00'de bir «Meclis Saat!» n? programa 
koymaktadır. 

Uygulamada yanlışlık vardır değerli arkadaşlarım. 
Uygulama tarafsızlık içerisinde değildir, bize göster
dikleri yönetmeliğin 5 nci fıkrasını takip eden 6 ncı 
fıkrayı okurlarsa görecekler ki; «partilerin yetkili or
ganlarının kararlan ve sözcülerinin açıklamaları 120 
saniyeyi geçmeyecek şekilde özetlenerek yayınlana
cak.» denmekte. 

Değerli arkadaşlarım; 
Adalet Partisinin Cumhuriyet Senatosu Grupu bu 

partinin bir organıdır. Bu Grup adına kendi iç yönet
meliğine göre sözcüleri vardır, beyainat vermeye yetkili 
kişileri vardır. Eğer bize gösterdikleri 5 nci fıkra yürü
yecek olursa, biz sadece bu çatının altında olan biteni 
dile getireceğiz, onun dışında herhangi bir hareketi 
dile getirme imkânından mahrumuz. 

Türk Milletini temsil eden kişiler olarak bizler, 
Parlamento çatısının dışında cereyan eden herhangi 
bir olay hakkında Grup olarak, şahıs olarak, Grup 
yetkilileri olarak herhangi bir görüşümüzü dile getire
meyecek miyiz? Getirirsek, Milletin malı olan bu TRT 
Anayasanın koyduğu tarafsızlık ilkesini kendi çıkar
dığı bir yönetmeliğe tercih mi edecek? Bizim şikâyeti
miz bu. Ne geçen sene, ne evvelki sene, ne dün, ne 
bugün değerli arkadaşlarım; TRT evvelâ Anayasaya, 
sonra kendisine kuruluş imkanını veren 359 saydı 
Kanuna uyarak hareket edecektir. Bir yönetmelikle 
karşımıza çıkıp şöyle hareket edeceksiniz demeye de 
hakkı yoktur. 

Şimdi, bakıyoruz bültenlere tarafsızlık aşikar ih
lal ediliyor. 9 Ocak günü Grupumuz adına bir bildiri 
neşrettik bültenlerde geçmedi, ertesi gsiii sorduğumuz
da bize yönetmelik maddesini söylediler; ama aynı gü
nün akşamı saat 20.00'de bir başka grupun sayın grup 
başkanvekiîîeri Parlamento çalışmalarının dışındaki 
bir mevzuu kınamak için bir bildiri neşretmiş, onu 
olduğu gflbli televizyon ekranlarına ve Radyoya koy
dular ve neşrettiler. Efendim, başka parti gruplarının 
da bu yolda şikâyeti olduğunu ve hatta haklarında 
dava açıldığım ve beraat ettiklerini de bize cevaben 
bildirdiler. 

Değerli arkadaşlarım ; 
Hakkımıza sahip olalım, çıkarılan bir yönetmelik

le tarafsızlığı ihlâl etmeye TRT Yönetim Kurulunun 
veya yetkililerinin hakkı yoktur. Ben bunu huzuru
nuzda dile getirmek içim söz aldım; ama geçen sene, 

j evvelki sene ümit ediyorum ki, siiz de haklarınıza sa-
hip çıkhnız. Biz Aziz Milletinizin temsilcileri olarak 
burada bulunuyoruz, Milletimiz adına Anayasanın 
Millete verdiği, yetkili organlara verdiği hakkı burada 
dile getiriyoruz, tasvip edilir, veya edilmez; ama biz 
Adalet Partisi Grupu olarak Anayasanın ve kanun
ların bize verdiği yetkiyi kullanacağız ve bu yetkiyi 
ters kullananları da takip edeceğiz. 

Saygılar sunanın. (AP sıralarından alkışlar.) 
BAŞKAN — Gündeme geçiyorum. 

2. — Tarsus işletmecilik Yüksekokulunun Ada
na'ya nakledilmesi konusunda kurulan Araştırma Ko
misyonu Başkanlığının, Komisyonun görev bölümüne 
dair tezkeresi. (3/1235, 10/64) 

BAŞKAN — Bir önerge var takdim ediyorum. 

Cumhuriyet Senatosu Yüksek Başkanlığına 
İlgi : 11.1.1978 gün ve 5409-11287-10/64 sayılı ya

zmış. 
.Tarsus İşletmecilik Yüksekokulunun Adana'ya 

nakledilmesi konusunda kurulan Araştırma Komisyo
nunun 1 2 . 1 . 1978 tarihli 17 nci toplantısında aşağı
daki sayın üyeler Başkanlık Divanına seçilmişlerdir. 

Bilgilerinize arz ederim. Saygılarımla. 

Araştırma Komisyonu Başkam 
İsmail Çataloğlut 

Başkan : İsmail Çataloğlu (İçel), 
Sözcü : Hilmi Nalbantoğlu (Erzurum), 
Kâtip : Hayri Öner (Adana) 

BAŞKAN — Yüksek Heyetin bilgilerine sunulur. 

3. — Afyonkarahisar Üyesi Kâzım Karaağaçlıoğ-
lu'nun Kamu İktisadi Teşebbüsleri Karma Komisyo
nu ve Bayındırlık - Ulaştırma ve İmar - Ulaştırma ve 
İmar - İskan Komisyonu üyeliklerinden çekildiğine 
dar önergesi. (4/323) 

BAŞKAN — Bir başka önergeyi takdim ediyorum. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Bütçe ve Plan Karma Komisyonunda görevlen

dirildiğim için, evvelce görev aldığım Kamu İktisadi 
Teşebbüsleri Karma Komisyonu ve Bayındırhk -
Ulaştırma Komisyonu üyeliklerinden istifa ediyo
rum. 

Gereğine emirlerinizi saygı ile arz ederim. 
Afyonkarahisar 

Kâzım Karaağaçhoğlu 
BAŞKAN — Yüksek Heyetin bilgilerine sunulur. 
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4. — Traktör satışları konusunda kurulan Araş
tırma Komisyonu Başkanlığının, Komisyonun görev 
süresinin iki ay uzatılmasına dair tezkeresi. (3 j 1234, 
10/54) 

BAŞKAN — Bir Araştırma Komisyonu önergesi 
var; takdim ediyorum. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 

Traktör satışları hakkında kurulan Araştırma Ko
misyonumuzun görev süresi 6 . 1 . 1978 tarihinde 

sona ermiştir. 
İçtüzüğümüzün 136 ncı maddesi gereğince 6 Ocak 

1978 tarihinden başlamak üzere iki ay müddetle ça
lışma süresinin verilmesini arz ederim. 

Saygılarımla. 
Araştırma Komisyonu 

Başkam 
Kemâl Sarıibrahimoğlu 

BAŞKAN — Traktör satışları hakkında kurulan 
Araştırma Komisyonuna iki ay çalışma süresi veril
mesini oylarınıza arz ediyorum. Kabul edenler... Ka
bul etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

5. — Sanayi ve Teknoloji Bakanlığınca 1975 -
1976 yıllarında verilen teşvik ve uygulama belgeleri
ne dair kurulan Araştırma Komisyonu Başkanlığının, 
Komisyonun görev süresinin iki ay uzatılmasına dair 
tezkeresi. (3/1243, 10/45) 

BAŞKAN — Bir başka önergeyi takdim ediyo
rum. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığınca 1975 - 1976 yıl
larında verilen teşvik ve uygulama belgeleri hakkın
da araştırma yapan Komisyonumuzun görev süresi 
19 . 1 . 1978 tarihinde sona ermektedir. 

İçtüzüğümüzün 136 ncı maddesi gereğince 
19 . 1 . 1978 tarihinden başlamak üzere iki ay müd
detle çalışma süresi verilmesini arz ederim. 

Saygılarımla. 
Araştırma Komisyonu 

Sözcüsü 
Tabii Üye 

Kâmil Karavelioğlu 

BAŞKAN — Teşvik belgeleri hakkında kurulan 
Araştırma Komisyonuna 19 . 1 . 1978 tarihinde baş
lamak üzere iki ay çalışma süresi tanınmasını oyla
rınıza arz ediyorum. Kabul edenler... Kabul etme
yenler... Kabul edilmiştir. 

— 704 
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6. — Devlet Planlama Teşkilatınca kurulan Kal
kınma Fonuna ayrılan 400 milyon liranın dağıtım 
şekli hakkında kurulan Araştırma Komisyonu Baş
kanlığının, Komisyonun görev süresinin iki ay uza
tılmasına dair tezkeresi. (3/1231, 10/32) 

BAŞKAN — Bir başka önergeyi takdim ediyo
rum. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 

Devlet Planlama Teşkilatınca kurulan Kalkınma 
Fonuna ayrılan 400 milyon liranın dağıtım şekli hak
kında kurulan Araştırma Komisyonumuzun görev 
süresi 8 . 1 . 1978 tarihinde sona ermiştir. 

İçtüzüğümüzün 136 ncı maddesi gereğince 8 Ocak 
1978 tarihinden başlamak üzere iki ay müddetle ça
lışma süresinin verilmesini arz ederim. 

Saygılarımla. 

Araştırma Komisyonu 
Başkanı 
İstanbul 

Solmaz Belül 

BAŞKAN — Devlet Planlama Teşkilatınca ku
rulan kalkınma fonuna ayrılan 400 milyon liranın 
dağıtım şekli halikında kurulan Araştırma Komisyo
nuna 8 . 1 . 1978 tarihinden başlamak üzere iki ay 
çalışma süresi verilmesi hususunu oylarınıza arz ediyo
rum. Kabul edenler... Kabul etmeyenler... Kabul edil
miştir. 

7. — Lice'de depremden sonra yapılan konutlar 
hakkında kurulan Araştırma Komisyonu Başkanlığı
nın, Komisyonun görev süresinin iki ay uzatılmasına 
dair tezkeresi. (3/1237, 10/25 - 42) 

BAŞKAN — Bir başka önergeyi takdim ediyo
rum. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 

Lice'de depremden sonra yapılan konutlar lıak-
kmda araştsrma yapan Komisyonumuzun görev süre
si 12 . 1 . 1978 tarihinde sona ermektedir. 

İçtüzüğümüzün 136 ncı maddesi gereğince, 
12 . 1 . 1978 tarihinden başlamak üzere iki ay müd
detle çalışma süresi verilmesini arz ederim. 

Saygılarımla. 
Komisyon Başkanı Yerine 

Afyonkarahisar 
Ahmet Karayiğit 
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BAŞKAN — Lice'de deprem konutları hakkında 
kurulan Araştırma Komisyonunun 12 . 1 . 1978 ta
rihinde başlamak üzere çalışma süresinin iki ay uza
tılmasını oylarınıza arz ediyorum. Kabul edenler... 
Kabul etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

8. — Öğretmenler arasında yapılan nakil ve tayin
lerle açığa almanlar hakkında kurulan Araştırma Ko
misyonu Başkanlığının, Komisyonun görev süresinin 
iki ay uzatılmasına dair tezkeresi. (3/1236, 10/22) 

BAŞKAN 
rum. 

Bir başka önergeyi takdim ediyo-

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Öğretmenler arasında yapılan nakil ve tayinlerle 

açığa alınanlar hakkında araştırma yapan Komisyo
numuzun görev süresi 12 . 1 . 1978 tarihinde sona 
ermektedir. 

İçtüzüğümüzün 136 nci' maddesi gereğince, 
12 . 1 . 1978 tarihinden başlamak üzere iki ay müd
detle çalışma süresi verilmesini arz ederim. 

Saygılarımla. 
Komisyon Başkanı 

Denizli 
Hüseyin Atmaca 

BAŞKAN — Öğretmenler arasında yapılan tayin 
ve nakiller hakkında araştırma yapmak üzere kuru
lan Komisyonun 12 . 1 . 1978 tarihinden itibaren 
başlamak üzere çalışma süresinin iki ay uzatılmasını 
oylarınıza arz ediyorum. Kabul edenler... Kabul et
meyenler... Kabul edilmiştir. 

9. — Danışma Kurulunun, Bütçe ve Plan Komis
yonunun oran ve dağıtım cetveline dair S . 1 . 1978 
tarihli 1 numaralı kararı. 

BAŞKAN — Bir Danışma Kurulu raporu var; 
takdim ediyorum. 

Genel Kurula 
Cumhuriyet Senatosu Danışma Kurulunun 18 

Ocak 1978 tarihli toplantısında ahnan 1 numaralı 
Karar iHşikte sunulmuştur. 
Yüksek Genel Kurulun tasviplerine arz ederim. 

Saygılarımla. 
Cumhuriyet Senatosu Başkanı V. 

Başkanvekih* 
Rahmi Erdem 

Eki: 

1 Dağıtım cetveli 

Karar 
nıara : 1 

1, Karar tarihi : 18.1.1978, Toplantı nu-

1. Anayasanın 94 ncü maddesi uyarınca yeni
den oluşması gereken Cumhuriyet Senatosu Bütçe 
ve Plan Komisyonunun ilişik oran ve dağıtım cetve
line göre kurulmasının teklif olarak Genel Kurula 
sunulmasına, 

2. Danışma Kurulu Sözcülüğünü İdare Amiri 
Saym Mehmet Ali Arıkan'ın yapmasına, 

Karar verilmiştir. 

Sırrı Atalay 
Başkan 

(Bulunmadı) 

Osman Salihoğlu 
Başkanvekili 
(Bulunmadı) 

Emanullah Çelebi 
Divan Üyesi 

Mehmet Bilgin 
Divan Üyesi 
(Bulunmadı) 

Mehmet Erdem 
Divan Üyesi 
(Bulunmadı) 

Sakıp Hatunoğlu 
İdare Amiri 

Haydar Tunçkanat 
İdare Amiri 

Ömer Ucuza! 
AP Grup Başkanvekili 

Rahmi Erdem 
C. Senatosu Başkanı V. 

Başkanvekili 

Mehmet Ünakh 
Başkanvekili 

Hüsamettin Çelebi 
Divan Üyesi 

Mustafa Çelik 
Divan Üyesi 
(Bulunmadı) 

Mehmet Kdıç 
Divan Üyesi 

Mehmet Ali Arıkan 
İdare Amiri 

Hasan Fehmi Güneş 
CHP Grup Başkanvekili 

Suphi Karaman 
MBGr. Adına 

Şerif Tüten 
C. Bşk. S. Ü. Gr. Başkanvekili 
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Bütçe ve Plan Komisyonunun Oran ve Dağıtım ] 

Cetveli 

İktidar partilerinin üye sayısı ile yüzde oram : -

76X9 
CHP = 8,55 9 Üye 

80 

4 X 9 
CGP = 0,45 — 

80 
Toplam 9,00 9 Üye 

İktidar dışı grupların üye sayısı ile yüzde oranı : 
64X6 

AP = 3,69 4 Üye 
104 

18X6 
MBGr. == 1,03 1 Üye 

104 

12X6 
C. Bşk. S, Ü. Gr. = 0,69 1 Üye 

104 

10X6 
Grup kuramayanlar = 0,57 — 

104 
Toplam 5,98 6 Üye 

BAŞKAN — Malumunuz olduğu veçhile, Ana
yasamızın 94 ncü maddesi uyarınca iktidar grupuna 
Bütçe ve Plan Karma Komisyonunda 30 üyelik ve
rilmektedir 

Bu Komisyona Cumhuriyet Senatosunun 15 üye
liğinden 9 üyeliği iktidar partilerine tahsis edilmiş
tir. 

Danışma Kurulunca hazırlanan oran cetveline 
göre, Cumhuriyet Halk Partisinin 8,55 puanı var
dır; 50'yi geçtiği için l'e iblağ edilmek suretiyle 9 
üyelik Cumhuriyet Halk Partisine, 

Adalet Partisinin puanı 3,69; 69 yarıyı geçtiği 
için l 'e iblağ edilmek suretiyle 4 üyelik Adalet Par
tisine, 

1,03 Milli Birlik Grupunun puanı var, 1 üyelik, 
0'69 puan Cumhurbaşkanınca Seçilen Üyeler Gru

punun var, 1 üyelik olmak üzere 15 üyelik bu oran
lara göre taksim edilmiştir. 

Rapor hakkında söz isteyen saym üye var mı 
efendim?.. Yok. 

Raporu oylarınıza arz ediyorum. Kabul eden
ler... Kabul etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Bu kabul edilen oranlara göre siyasi parti grup
ları ve diğer gruplarımız kendilerine düşen üyeliklere 
aday göstermişlerdir. Bu adaylıklara seçim yapı
lacakta. 

10. — Milli Eğitim Bakanı tarafından yapılan 
rtakil, tayin ve açığa alınan Milli Eğitim mensupları 
hakkında kurulan Araştırma Komisyonunda (10/28) 
açık bulunan üyeliğe seçim. 

BAŞKAN — Milli Birlik Grupu, Milli Eğitim 
Bakanı tarafından yapılmış bulunan tayin ve nakil 
tasarrufları hakkında kurulan Araştırma Komisyo
nunda eksik bulunan üyeliğine Sayın Mehmet Öz-
güneş'i aday göstermiştir. Bu tek üyelik olduğu 
için işari oylarınıza arz edeceğim. 

Sayın Mehmet Özgüneş'in bu kurulan Araştırma 
Komisyonuna üye seçilmesini oylarınıza arz ediyo
rum. Kabul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiş
tir. 

11. — Bütçe ve Plan Komisyonuna üye seçimi. 
12. — TBMM Kitaplık Karma Komisyonuna 

üye seçimi. 
I BAŞKAN — Kitaplık Karma Komisyonuna Cum-

I
huriyet Halk Partisi, Adalet Partisi, Milli Birlik Gru
pu ve Cumhurbaşkanınca Seçilen Üyeler Grupu aday 
göstermiştir. 

| Cumhuriyet Halk Partisinden Sayın Reşat Oğuz, 
i Sayın Süreyya Öner, Sayın Abdullah Emre İleri, 

Adalet Partisi Grupundan, Sayın İbrahim Kiraz-
oğlu, Sayın Ragıp Üner, Saym Cevdet Aykan, 

j Müli Birlik Grupundan, Sayın Kâmil Karaveli-
I oğlu, 

Cumhurbaşkanınca Seçüen Üyeler Grupundan 
! Saym Safa Reisoğhı aday gösterilmişlerdir. 

Aday listelerini dağıttırıyorum. Her iki seçim 
için; hem Bütçe ve Plan Komisyonu seçimleri ve 
hem de Kitaplık Karma Komisyonu seçimi için iki 
tane kutu konmuştur. Müsaade ederseniz ikisine bir 
tasnif heyeti seçelim. 

Saym Feyyat?.. Burada. 
Sayın Demir Yüce?.. Yok. 
Saym Kara?.. Burada. 
Saym Kutluk?.. Burada. 
Üç kişilik tasnif kurulu seçilmiştir. 
Şimdi, nereden başlayacağımıza dair ad çekiyo-

j rum: Saym Refet Rendeci; Samsun. 
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ÖMER UCUZAL (Eskişehir) — Sayın Başkan; I 
Bütçe ve Plan Komisyonunda Sayın Abdullah Emre 
İleri var; burada Kitaplık Karma Komisyonunda 
da var; Tüzüğümüz izin verecek mi efendim? 

HASAN FEHMİ GÜNEŞ (Sakarya) — Daha 
önce Kitaplık Karma Komisyonuna bildirilmişti; 
oradan istifa edecektir, böylece düzelteceğiz. 

BAŞKAN — Oradan istifa ediyor; peki efendim. 
(Samsun Üyesi Refet Rendeci'den başlanarak 

oylar toplandı.) 
BAŞKAN — Oyunu kullanmayan sayın üyeler 

lütfen kullansınlar... 

Oyunu kullanmayan sayın üye var mı efendim?.; 
Yok. Oylama işlemi bitmiştir. 

(Oyların ayrımı yapıldı.) 
BAŞKAN — Bütçe ve Plan Komisyonu seçimine 

90 saym üye; Türkiye Büyük Millet Meclisi Kitaplık 
Karma Komisyonu seçimine de 90 sayın üye iştirak 
etmiş bulunmaktadır. 

Her iki Komisyon seçimi neticesinde çalışma ni
sabı bulunmadığından, 24 . 1 . 1978 Salı günü saat 
15,00'te toplanmak üzere Birleşimi kapatıyorum. 

Kapanma Saati ; 15,40 

ı^ffi» <•-
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Cumhuriyet Senatosu 
GÜNDEMİ 

19 NCU BİRLEŞİM 

19 , 1 . 1978 Perşembe 

Saat : 15.00 

I 
A — BAŞKANLIK DİVANININ GENEL 

KURULA SUNUŞLARI 
1. — TBMM Kitaplık Karma Komisyonuna üye 

seçimi. 

B — İKİNCİ DEFA OYA KONULACAK 
İŞLER 

II 
SORULAR VE GENEL GÖRÜŞME 

1. — Cumhuriyet Senatosu Trabzon Üyesi Hasan 
Güven ve arkadaşlarının, köy elektrifikasyon sorunu 
hakkında genel görüşme açılmasına dair önerge
leri. (8/7) 

III 
ÖNCELİKLE GÖRÜŞÜLMESİ 

KARARLAŞTIRILAN 
İŞLER 

IV 
A — HAKLARINDA İVEDİLİK 

KARARI VERİLEN 
İŞLER 

B — TÜZÜK GEREĞİNCE BİR DEFA 
GÖRÜŞÜLECEK 

İŞLER 

1. — Cumhuriyet Senatosu Ankara Üyesi Yiğit 
Köker'in, Kızılay altgeçidi ve çarşı yapımı inşaatıy
la ilgili Senato Araştırması fsteyen önergesi. (10/24) 

2. — Cumhuriyet Senatosu Ankara Üyesi Yiğit 
Köker'in, İstanbul'da Aksaray ve Sultanhamam'da 
vukubulan yangınlar hakkında Senato Araştırması is
teyen önergesi. (10/27) 

3. — Cumhudyet Senatosu Erzincan Üyesd Niya
zi Ünsal'ın* Keban Barajı hakkında Senato Araştır
ması isteyen önergesi. (10/50) 

4. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca Se
çilen Üye Hüsamettin Çelebi'nin, son altı ay içinde 
temeli atılan tesislere dair Senato Araştırması iste
yen önergesi, (10/53) 

5. — Cumhuriyet Senatosu Balıkesir Üyesi Nejat 
Sarlıcalı'nın ithal edilen bitkisel yağ ve margarin ko
nusunda Senato Araştırması isteyen önergesi. (10/63) 

6. — Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesi Hayri 
Öner'in, Adana iline bağlı bazı ilçe köylerindeki 
YSE ve bayındırlık hizmetlerine dair Senato Araş
tırması isteyen önergesi. (10/66) 

7. — Başbakanlığa bağlı Toprak ve Tarım Re
formu Müsteşarlığı tarafından hazırlanmış olan yö
netmelik hakkında kurulan Cumhuriyet Senatosu 
Araştırma Komisyonu raporu. (10/16) (S. Sayısı : 
688) (Dağıtma tarihi : 28 . 3 . 1977) 

8. — Türkiye Cumhuriyeti ile Amerika Birleşik 
Devletleri arasında akdolunan Kredi Andlaşması ko
nusunda kurulan Cumhuriyet Senatosu Araştırma Ko
misyonu raporu. (10/23) (S. Sayısı : 702) (Dağıtma 
tarihi: 14 . 4 . 1977) 

9. — 1975 yılı kömür üre*i!mi, dağıtımı, müracaat 
ve dağıtım tarihleri hakkında kurulan Cumhuriyet 
Senatosu Araştırma Komisyonu raporu. (10/30) (S. 
Sayısı : 704) (Dağıtma tarihi : 18 . 4 . 1977) 

10. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 
Seçilen Üye Hüsamettin Çelebi'nin, 1 Mayıs 1977 ta
rihinde İstanbul Taksim Cumhuriyet Alanında mey
dana gelen olaylara dair Senato Araştırması isteyen 
önergesi. (10/67) 

11. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 
Seçilen Üye Hüsamöttin Çelebi'nin, 1 Ocak 1974 tari
himden sonraki teşvik belgesi imalat izni ve fiyat tes
piti işlemlerine dair Senato Araştırması isteyen öner
gesi. (10/68) 

12. — Cumhuriyet Senatosu Erzincan Üyesi Ni
yazi Ünsal'ın, TC Ziraat Bankasının açtığı krediler 
ve bunlara bağlı harcamalar hakkında Senato Araş-* 
tırması isteyen önergesi. (10/69) 

13. — Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesi Hayri 
Öner'in, traktör imali, ithali ve bu hususa ilişkin ku
rulmuş şirket ve holdingler hakkında Senato Araştır
ması isteyen önergesi. (10/70) 

14. — Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesd Hayri 
öner'in, Taran ürünlerinin taban fiyatlarının tespit 
ve ilânı hakkında Senato Araştırması isteyen önerge
si, (10/71) 
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15. — Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesi Hayri 

Öner'in, sıtma ve bulaşıcı hastalıklarla mücadele hu
susunda Senato Araştırması isteyen önergesi. (10/72) 

16. — Cumhuriyet Senatosu Erzincan Üyesi Ni
yazi Ünsal'ın, işkence olayları hakkında Senato Araş
tırması isteyen önergesi. (10/73) 

17. — Cumhuriyet Senatosu Rize Üyesi Talât Do-
ğan'ın, çay üretimi ile ilgili Senato Araştırması iste
yen önergesi. (10/74) 

18. — Cumhuriyet Senatosu Rize Üyesi Talât Do-
ğan'ın, sağlıkta can güvenliği konusunda Senato Araş
tırması isteyen önergesi. (10/75) 

19. — Cumhuriyet Senatosu Erzurum Üyesi Hilmi 
Nalbantoğlu'nun, TKÎ. Şark Linyitleri Aşkale işletme
sine dair Senato Araştırması isteyen önergesi. (10/76) 

20. — Cumhuriyet Senatosu Tabii Üyesi Meh- | 
met Özgüneş'in, Kamu iktisadi Teşebbüsleri üzerin- | 
deki denetimin etkinliği, mahiyet ve şümulü hakkın
da Senato Araştırması isteyen önergesi. (10/77) 

21. — Cumhuriyet Senatosu istanbul Üyesi Meh
met Feyyat'm, Van - Muradiye - Çaldıran ve Erciş 
yörelerinde husule gelen deprem dolayısıyla yapılan 
yardımlara, inşa edilen konutlara ve bu hususta mey
dana geldiği söylenen suiistimallere dair Araştırma 
önergesi. (10/78) 

22. — Cumhuriyet Senatosu Kocaeli Üyesi Ab
dullah Köseoğlu'nun yasama dokunulmazlığının kal
dırılması hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cum
huriyet Senatosu Anayasa ve Adalet Komisyonu 
raporu (3/852) (S, Sayısı : 706) (Dağıtma Tarihi : 
5 . 12. 1977) 

23. — Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesi Hayri 
Öner'in yasama dokunulmazlığının kaldırılması hak
kında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet Senato
su Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu (3/853) 
(S. Sayısı : 707) (Dağıtma Tarihi : 5 . 12 . 1977) 

24. — Cumhuriyet Senatosu Afyonkarahisar 
Üyesi Mustafa Çelik'in yasama dokunulmazlığının 
kaldırılması hakkında Başbakanlık tezkeresi ve 
Cumhuriyet Senatosu Anayasa ve Adalet Komisyo
nu raporu (3/842) (S. Sayısı : 708) (Dağıtma Tarihi : 
5.12,1977) 

25. — Cumhuriyet Senatosu Sivas Üyesi Hüse
yin Öztürk'ün yasama dokunulmazlığının kaldırıl
ması hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet 
Senatosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu 
(3/817) (S. Sayısı : 709) (Dağıtma Tarihi : 5.12.1977) 

26. — Cumhuriyet Senatosu Sivas Üyesi Hüse
yin Öztürk'ün yasama dokunulmazlığının kaldırıl
ması hakkında Başibakanlık tezkeresi ve Cumhuri
yet Senatosu Anayasa ve Adalet Komisyonu rapo
ru- (3/854) (S. Sayısı : 710) Pağıtma Tarihi : 
6 . 12,1977) 

27. — Cumhuriyet Senatosu Artvin Üyesi Recai 
Kocaman'ın yasama dokunulmazbğınm kaldırılma
sı hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet 
Senatosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu 
(3/813) (S. Sayısı : 711) (Dağıtma Tarihi: 6 . 12 . 1977) 

28. — Cumhuriyet Senatosu Erzurum Üyesi Lüt-
fi Doğan'ın yasama dokunulmazlığının kaldırılması 
hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet Se
natosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu 
(3/791) (S. Sayısı: 712) (Dağıtma Tarihi : 6 , 12 . 1977) 

29. — Cumhuriyet Senatosu C. Bşk. S. Üye Sa
bahattin Özbek'in yasama dokunulmazlığının kaldı
rılması hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuri
yet Senatosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu 
(3/755) (S. Sayısı : 713) (Dağıtma Tarihi : 
6 . 1 2 . 1977) 

30. — Cumhuriyet Senatosu Gümüşhane Üyesi 
Ömer Naci Bozkurt'un yasama dokunulmazlığının 
kaldırılması hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cum
huriyet Senatosu Anayasa ve Adalet Komisyonu 
raporu (3/756) (S. Sayısı : 714) (Dağıtma Tarihi : 
6 . 12 . 1977) 

31. — Cumhuriyet Senatosu Balıkesir Üyesi Sıt
kı Yırcalı'nın yasama dokunulmazlığının kaldırılma
sı hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet 
Senatosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu 
(3/731) (S. Sayısı : 715) (Dağıtma Tarihi : 6.12.1977) 

32. — Cumhuriyet Senatosu Erzincan Üyesi Ni
yazi Ünsal'ın yasama dokunulmazlığının kaldırılma
sı hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet 
Senatosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu 
(3/1132) (S. Sayısı : 716) (Dağıtma Tarihi : 6.12.1977) 

33. — Cumhuriyet Senatosu Erzincan Üyesi Ni^ 
yazi Ünsal'ın yasama dokunulmazlığının kaldırılması 
hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet Se
natosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu (3/619) 
(S. Sayısı : 717) (Dağıtma Tarihi : 6.12.1977) 

34. — Cumhuriyet Senatosu Erzincan Üyesi Niya
zi Ünsal'ın yasama dokunulmazlığının kaldırılması 
hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet Senan 
tosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu. (3/986) 
(S, Sayısı : 718) (Dağıtma Tarihi : 6.12.1977) 



35. — Cumhuriyet Senatosu C. Bşk:. S. Üye Ha
lil Tunç'un yasama dokunulmazlığının kaldırılması 
hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet Sena
tosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu (3/1130) 
(S. Sayısı : 719) (Dağıtma Tarihi : 6.12.1977) 

36. — Cumhuriyet Senatosu C. Bşk. S. Üye Halil 
Tunç'un yasama dokunulmazlığının kaldırılması hak
kında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet Senatosu 
Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu. (3/666) (S. Sa
yısı : 720) (Dağıtma Tarihi : 6.12.1977) 

37. — Cumhuriyet Senatosu C. Bşk. S. Üye Ha
l i Tunç'un yasama dokunulmazlığının kaldırılması 
hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet Sena
tosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu. (3/620) 
(S. Sayısı : 721) (Dağıtma Tarihi : 6.12.1977) 

38. — Cumhuriyet Senatosu Tabii Üyesi Emanul-
Iah Çelebi'nin yasama dokunulmazlığının kaldırılması 
hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet Sena
tosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu. (3/649) 
(S. Sayısı : 722) (Dağıtma Tarihi : 6.12.1977) 

39. — Cumhuriyet Senatosu İstanbul Üyesi Meh
met Feyyat'ın yasama dokunulmazlığının kaldırılması 
hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet Sena

tosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu. (3/651) 
(S. Sayısı : 723) (Dağıtma Tarihi : 6.12.1977) 

40. — Cumhuriyet Senatosu İstanbul Üyesi Meh
met Feyyat'ın yasama dokunulmazlığının kaldırılması 
hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuriyet Sena-; 
tosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu. (3/650) 
(S. Sayısı : 724) (Dağıtma Tarihi : 6,12.1977) 

41. — Cumhuriyet Senatosu Ankara Üyesi Tur
han Kapanlı, Kocaeli Üyesi Lütfi Tokoğlu ve Af-
yonkarahisar Üyesi Ahmet Karayiğit'in yasama do
kunulmazlıklarının kaldırılması hakkında Başbakan
lık tezkeresi ve Cumhuriyet Senatosu Anayasa ve Ada-ı 
let Komisyonu raporu. (3/1068) (S. Sayısı : 725) Da^ 
ğıtma Tarihi: 6 . 12". 1977) 

42. — Cumhuriyet Senatosu Niğde Üyesi Abdul
lah Emre lleri'nin yasama dokunulmazlığının kaldı
rılması hakkında Başbakanlık tezkeresi ve Cumhuri
yet Senatosu Anayasa ve Adalet Komisyonu rapo
ru. (3/956) (S. Sayısı : 726) (Dağıtma Tarihi: 9.12.1977) 

V 
İKİ DEFA GÖRÜŞÜLECEK İŞLER 

A - İKİNCİ GÖRÜŞMESİ YAPILACAK 
İŞLER 

B - BİRİNCİ GÖRÜŞMESİ YAPILACAK 
İŞLER 




